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Referat fra møde i Tårup landsbyråd mandag den 15. april 2026 kl. 19.30. 

Mødet afholdes i Huset under Egen. Anne Kirstine står for forplejningen.  
 

 

Deltagere: Liv Haugaard, Annelise Spangsgaard, Erik Haulund, Karsten Mengel, Birgitte Cordes, Martin S. 

Christiansen, Ann-Lise Aasesdatter, Maria Højbjerg og Mette Bro  

Afbud: Maria  

Referent: Mette   

  

1. Velkommen til Ann-Lise Aasesdatter i Tårup Landsbyråd. Mette holder introduktion for Ann-Lise og 

Maria den 4. maj.  

 

2. Konstituering af bestyrelsen for Tårup Landsbyråd  

Formand: Mette 

Næstformand: Liv 

Kasserer: Karsten  

 

3. Hvilke datoer og aftaler har vi i kalenderen?  

Onsdag den 15. april kl. 19.30 hos Anne Kirstine – bliver afholdt i Huset under Egen  

Onsdag den 20. maj kl. 19.30 hos Birgitte 

Onsdag den 17. juni kl. 19.30 hos Martin  

 

Møde efter sommerferien  

Mandag den 31. august hos Karsten  

Mandag den 21. september Ann-Lise  

Mandag den 19. oktober hos Maria  

Mandag den 16. november hos Annelise  

Mandag den 7. december kl. 18.00 hos Mette  

 

Havedag i efteråret aftales ved næste møde  

Fællesskabsstafetten den 11.-13. september – den kommer også til Tårup. Vi skal arrangere et 

program for dagen. Anne Kirstine og Mette bliver tovholdere for arrangementet i Tårup.  
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4. Opsamling og evaluering af årsmøde og generalforsamling den 15. marts 2025   

Økonomi: 1156 kr. til brunch og 1500 kr. til leje af forsamlingshus. Samlet udgift= 2656 kr.  

 

Havedag  
 

Dato ved næste møde den 20. maj  
Spændende input fra de fremmødte  

Kriseberedskab 
 

Liv og Mette arbejder videre med sagen.  
Michael Gertsen gjorde opmærksom på gode ideer fra 
Frørup. Liv tager kontakt.  

Grill under Egen med 
stjernekikkert 
 

Ikke midler til at købe SDU studerendes hjælp til at vise det 
transportable teleskop. Ville koste mindst 1500 kr.  
 
Mette giver Tobias 

Huset under Egen  
 

Der skal laves et info-skriv om huset og en fremgangsmåde 
for hvordan man kan bruge huset  

Trafikplan - 
https://www.nyborg.dk/da/borger-
og-selvbetjening/veje-og-
trafik/trafiksikkerhedsplan-2026-
2030/ 
 

Trafikplanen udkom efter årsmødet. Den er lagt på For os i 
Tårup (FB).  
Venter med at drøfte den til Maria er med i gruppen.  
 

Kør med bænk  
 

Møde den 8. april 
Det forløb godt og der arbejdes videre med sagen.  
Mette har lagt opslag på FB i rummet For os i Tårup  

Ophør af tilskud til landsbyer og 
centerbyer 
 

Det fremgår af POLITISK AFTALE OM ØKONOMISK 

HANDLEPLAN 2026 

 

Ophør af tilskud til landsbyråd og centerbyer (nr. 12) 
Forslaget ændres til udmøntning som foreslået i 

høringssvar fra FLR og LDU: 

LDU foreslår, at den ønskede besparelse på 340.000 kr. på 

FLRs område i stedet findes således: 

Reduktion af pulje til julebelysning: 100.000 kr.  

Reduktion af Forskønnelsespulje 240.000 kr. 

Reduktion af driftstilskud: O kr. - I alt 340.000 kr. 
 
 
Diskussion: 
Birgitte og Karsten har ansøgt om julebelysning før 
ovenstående blev kendt.  
Mette haft kontakt til kasserer Bernt Nielsen fra LDU for at 
høre, hvordan vi skal forholde os. Endnu uklart. 
Derfor må vi indtil videre afsætte godt 2000 kr. til 
juletræsbelysning af vores 12.000 kr.  
Vi følger sagen.  

https://www.nyborg.dk/da/borger-og-selvbetjening/veje-og-trafik/trafiksikkerhedsplan-2026-2030/
https://www.nyborg.dk/da/borger-og-selvbetjening/veje-og-trafik/trafiksikkerhedsplan-2026-2030/
https://www.nyborg.dk/da/borger-og-selvbetjening/veje-og-trafik/trafiksikkerhedsplan-2026-2030/
https://www.nyborg.dk/da/borger-og-selvbetjening/veje-og-trafik/trafiksikkerhedsplan-2026-2030/
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Ideer fra salen: Kunne det ikke 
være en ide med kunstværker på 
det grønne område? 

Spændende ide. Kunne det være forgængelige skulpturer?  
Skal der laves en skov til dette?  
Skal vi inviterer folk i byen til at lave skulpturer? Må de selv 
vælge hvilke materialer, som den enkelte kunster ønsker? 
Tranekær har en kunstpark 
Hvad sker der, når kunstværket forgår. Kan der laves regler 
for det?  
Karsten har tidligere forsøgt at låne kunstværker fra 
Materialegården i Nyborg. Kunne det være interessant at 
arbejde videre med dette? 
Måske lave en kombination af begge modeller? Måske 
sæson for udstilling af kunstværker.  
Ryslinge kulturpark er også interessant.  
Beslutning: Der nedsættes en arbejdsgruppe bestående af  
Martin, Anne Kirstine og Ann-Lise  
Martin er formand for gruppen. Anne Kirstine indkalder til 
møder. Præsenteres på mødet den 17. juni.  

 

Drøftelser under punktet: Ordet er frit 

Hvordan ser den kommende skolestruktur ud og hvad ønsker vi her i Tårup? Sammenfaldende 

ønsker med Frørup og opland?  

 

Årsmøde og generalforsamling afholdes søndag den 14. marts kl. 10.00-13.00 

 

5. Byzonetavler fjernes  

Henvendelse fra Nyborg Kommune  

 

Hej landsbyrådsrepræsentanter 

  

”Som i måske har set af den politiske dagsorden, og er blevet orienteret om af LDU formanden, har 

vi et vejprojekt, hvor vi flytter byzonetavlerne, som i dag står i byporte, over på en separat høj 

stander. 

Dette gør vi for at følge vejdirektoratets vejregler i håndbogen for ’Tavletyper for vejvisning på 

almindelige veje’ af marts 2025. (Håndbogen angiver at E55 byzonetavlen opsættes så den er 

”tydelig for trafikanterne, og hvor den ikke forstyrres af andre informationer, som anden skiltning 

eller byinventar”, med en anbefalet minimumsafstand på 30 meter).” 

 

I Tårup har vi byzonetavle på eksisterende byport.  

Byzonetavlen med Tårup fjernes fra den eksisterende byport. Der isættes en blank tavle i byporten.  

Byzonetavlen opsættes på høj stander separat fra byporten efter principperne:  

• Stander med byzonetavler opsættes mindst 30 meter fra eksisterende byport  

• Stander placeres så vidt muligt i forbindelse med belysning  

• Stander placeres på ydersiden af byportene, såfremt det er mest hensigtsmæssigt  
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Det gav anledning til mange diskussioner i landsbyrådet og der blev udtrykt ærgrelse over, at vi ikke 

kan have vores byzonetavle i byporten som det er for nuværende. Imidlertid er det ikke muligt at 

ændre tingene tilstand, ej heller en evt. fjernelse af byporten. Det betyder, at vi får to skilte ved de 

to indkørsler til Tårup, som har byport  

    
 

   

 

6. EVT.  

Der er tilflyttere, som har udtrykt ønske om at der blev arrangeret gå-turer rundt i byen for at øge 

kendskabet til navne og beboere. En ide, som vi vil arbejde videre med i forbindelse med at 

Fællesskabsstafetten kommer til Tårup.  

 

 


